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વાંચન-લેખન-ગણન કસોટી 

શાળાનું નામ :-  
િવĊાથßનું નામ :-  

િવભાગ-૧ વાંચન 

ËĖ નીચે આપેલ શ§દો વાંચો :- (િશģકે આડી હરોળમાંથી ગમે તે બે શ§દો વંચાવવા)   (દરેક હરોળનો 1 ગુણ) 
(1) બચત અકબર બળતણ સમજણ કમલપÆ કરકસર 
(2) લટકા નમાજ વહાણ દાતણ માખણ ધડાકા 
(3) ટપકે તેજલ કૈવલ શૈલેષ સરવૈયો બૈધનાથ 
(4) રિશયા િવકાસ છીણી પીછી સસલી રમણીય 
(5) ગíડ સુજલ ગુજરાત મૂળ મજૂર ઘનમૂળ 
(6) ચૈÆી પૈસો ભૈયા મૈયત ઔષધ ભૌિમક 
(7) સુ²મ ચ¥પ ુ અવ®ય સ¤માન િપ°તોલ અમૂ«ય 

(8 થી 10)
કોઈપણ એક 

ફકરો વંચાવવો.

(3 ગણુ) 

આદશĨ િવĊાથß િજĤાસુ હોય છે. તે િશģકોને ËĖો પૂછીને નવુ ંĤાન મેળવ ેછે. તે સારા પુ°તકોનુ ંવાંચન કરે છે. તે 
શાળામાં િનયિમત ðય છે. તે મન અ¨યાસ કરે છે. તે કોઈ પણ કામમા ંકદી આળસ કરતો નથી. 

મારા દેશનું નામ ભારત છે. ભારતમા ંિવિવધ ધમĨના અને ðિતના લોકો રહે છે. તેમની ભાષા, પોશાક, ખોરાક અન ે
રહેણીકરણીમા ંિવિવધતા છે. મારા દશેનું પાટનગર ĬદĔી છે. મારા દેશનુ ંરાęĥગીત "જન ગણ મન..." છે. 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :-  

િવભાગ –  2 લેખન 
ËĖ િશģક બોલે તે સાંભળીને લખો. દરેક હરોળમાં મા�ંયા મુજબ લખાવવું અને બંને સાચા શ§દનો 1 ગુણ આપવો. 

(1) સાદા શ§દ   

(2) કાનાવાળા શ§દ   

(3) એ�માÆાવાળા શ§દ   

(4) ઇ, ઈ હ°વ ઇ-દીઘĨ ઈ  વાળા શ§દ   

(5) ઉ, ઊ હ°વ ઉ- =દીઘĨ ઊ વાળા શ§દ   

(6) ઐ અને ઔ  વાળા શ§દ   

(7) Įડાģરવાળા શ§દ   

(8 થી 10)
કોઈપણ એક 

ફકરો વંચાવવો.

(3 ગણુ) 

 

 

 
 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 

ધોરણ –  8 
રોલ નં. 
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િવભાગ –  ૩ ગણન 
ËĖ –  1 નીચે આપેલ અંકને શ§દોમા ંલખો.                                                                                     (1 ગુણ) 

 4,64,12,708  
ËĖ –  2 નીચે આપેલ સં�યાઓની °થાનિકંમત લખો.                                                                         (1 ગુણ) 

 6,48,213 માં 4 ની °થાનિકંમત ________________ અને 3 ની °થાનિકંમત ___________ છે. 
ËĖ –  3 આપેલ સં�યાન ેઉતરતા ·મમા ંલખો.                                                                                  (1 ગુણ) 

 2164, 5324, 8251, 8284 _________, _________,_________,_________ 

ËĖ –  4 સરવાળો કરો.                                                                                                                (1 ગુણ) 

 

                               8 , 2 7 , 6 4 8 
                            + 3 , 2 9 , 8 5 7 . 

 
ËĖ –  5 એક ટĥેનમા ં2,354 મુસાફરો સવાર હતા. આગળના °ટેશને 1,264 મુસાફરો ઉતયાĨ તો હવે ટĥેનમાં કેટલા 

મુસાફરો રĝા હશ?ે                                                                                                         (1 ગુણ) 

 
 
 
 
 

 

ËĖ –  6 

અન ે7 
ગુણાકાર કરો :                            (2 ગુણ) 

                     
                     4 , 1 2 9 
                    ×        1 4  . 

 
 
 
 

ËĖ  - 8 

 
 

ભાગાકાર કરો.                         (1 ગુણ) 
   

1 2 2 8 , 9 5 6 

ËĖ –  9 સાદું òપ આપો.                        (1 ગુણ) ËĖ –  10 એક નાના બોģમાં 12 િબ°કીટ સમાય છે. એક 
મોટા બોģમાં 24 નાના બોģ સમાય છે. તો મોટા 
બોģમાં કેટલા િબ°કીટ સમાય?           (1 ગુણ) 

 

16 + 12 ÷ 3 – 5 × 3 
 
 

 
 
 

 

મેળવેલ ગુણ :-  
 

રીમાકĨસ/સુચન :- 
 


